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Moje vizitka
Dostali jste už někdy od někoho vizitku? Při které příležitosti? Pokud ne, určitě jste už nějaké viděli, např. u rodičů, u lékaře, u řemeslníků, u různých firem apod.
Proč si lidé vizitky nechávají dělat? 
A co všechno se dá z nich vyčíst?
Jaký tvar má vizitka?

Možná, že i vy budete jednou takovou vizitku potřebovat. Ale teď už si sami pokusíte jednu vyrobit. Bude ovšem trochu jiná, než ty z kadeřnického salónu či od známého fotografa. 

Nejprve se zamyslete nad sebou, nad svými zájmy, schopnostmi, vlastnostmi a touhami. 
Rozdělte si papír na tři části a zkuste sami sebe charakterizovat:



Zamysli se nad vlastní charakteristikou a zkus najít ve třídě kamaráda, o kterém si myslíš, že je Vaše charakteristika shodná. Najdi ve svém okolí člověka, o kterém si myslíš, že je Vaše charakteristika shodná.

Třída:

*

*

Okolí (známá osobnost – herec, sportovec, zpěvák; příbuzný, …):
*

*

Na papír velikosti A5 vytvořte svou vizitku, na které si vynecháte místo pro své jméno. Pomocí jednoduchých obrázků či symbolů (popř. jednoduchých slov) se pokuste vyjádřit vše, co by vás mohlo nějak identifikovat, podle čeho by vás mohli poznat vaši spolužáci. Vizitky vystavte a hádejte, komu patří.
Doplň do vizitky to, co ji chybí:



Graficky navrhni vizitku pro ředitele školy a pro ředitele ZOO:


Závěr:

· Poznali vás ostatní spolužáci?

· Byl úkol jednoduchý, v čem byl případně problém?

· Jak dobře se znáte?

· Rozehrajte scénky, v nichž se pomocí vizitky představíte.
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Tento projekt je spolufinancován Evropským sociálním fondem a státním rozpočtem České republiky. 

Byl uskutečněn z prostředků grantového projektu OPVK. Materiály jsou určeny pro bezplatné používání pro potřeby výuky a vzdělávání na všech typech škol a školských zařízení. Jakékoliv další využití podléhá Autorskému zákonu. Autorem materiálu a všech jeho částí, není-li uvedeno jinak, je Mgr. Květoslava Lysková.

