Milí žáci,
jako váš třídní učitel vám chci podat následující sdělení. Nebudu rozebírat situaci ohledně koronaviru, ale situaci, ve které se momentálně nacházíte. Ačkoliv je březen a měli jste sedět ve škole, tak nyní sedíte doma. Pevně věřím, že pilně pracujete na domácích úkolech, které vám učitelé průběžně zadávají na stránky třídy. Ale po skončení všech vašich povinností vám stále zbývá moře volného času. Tímto bych vás chtěl požádat o toto. Volný čas využívejte smysluplně. Dělejte věci, na které během školního roku nemáte čas. Věnujte se četbě, koukejte na dokumenty, zacvičte si doma, učte se věci, které vás vždycky zajímaly. Dokončete projekty, které máte rozpracované nebo jejich řešení neustále odkládáte. Když se koukáte na Netflix nebo na YT, tak se dívejte anglicky s anglickými titulky, … 
Dlouho jsem uvažoval, jak vám tuto zprávu předat. Předběhl mě ovšem Ladislav Zibura, český cestovatel a spisovatel. Dovolím si níže ocitovat jeho zprávu z facebooku. Po dočtení se nad tímto textem zamyslete a řekněte si, co budete dělat, abyste tento „volný čas“ využili rozumně. 
A tak jsem se chtěl přimluvit za to, když už jsme doma – pojďme pracovat na věcech, které se dají dělat z domova. A pojďme se vzdělávat.
– Potřebujete už roky vylepšit web? Teď je čas někoho si najít a začít na něm pracovat.
– Chtěli jste se naučit nějaký jazyk? Tak začněte dneska, bude se vám v práci hodit.
– Máte nějaké vyhnilé resty v práci a nevyřešené maily? Teď na ně můžete odpovídat.
– Vyrábíte něco doma jako koníček a prodáváte před Vánoci? Vyrábějte to teď.
– Plánujete už roky napsat knížku nebo diplomku? Teď můžete začít.
– Nemáte připravené podklady pro daně? I když je termín posunutý, připravte si je teď, ať to nemusíte dělat v době, kdy budete moci normálně pracovat.
– Potřebujete vyřešit nějaké resty doma? Udělejte to teď – a pak budete mít víc času na práci.
Neproflákejme ten čas u televize – všechno, co jsme schopní udělat z domova, se nám v druhém pololetí bude moc hodit.
My třeba roky plánovali deskovou hru, v úterý jsme si k ní konečně dali schůzku – a začínáme řešit novou knížku, i když netušíme, jestli bude o cestování.
Podle mě jednoduše není třeba naše nicnedělání, ale naopak naše práce.
Pevné nervy přeju! (Zibura, 2020)

Dávejte si na sebe pozor, pomáhejte si navzájem v rodině i mimo ni. S pozdravem
Třídní učitel
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